



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**ATA N.º 6**

**-----ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA QUINZE DE MARÇO DE DOIS MIL E DEZOITO:-----**

-----Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, nesta Vila de Odemira, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, nos termos do artigo quadragésimo da Lei número setenta e cinco barra dois mil e treze, de doze de setembro, tendo comparecido para o efeito, os Senhores José Alberto Candeias Guerreiro, Sara Cristina Ramos Marcelino, Deolinda Maria Pinto Bernardino Seno Luís, Telma Cristina Felizardo Guerreiro, Ricardo Jorge Ruas Cesário e Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos, o primeiro Presidente e, os restantes, Vereadores desta Câmara Municipal, tendo secretariado a reunião a Técnica Superior, Fernanda Isabel Silvestre Fernandes. -----

-----Faltou à reunião o Senhor Vereador da Câmara Municipal, Ricardo Filipe Nobre de Campos Marreiros Cardoso, eleito pelo Partido Socialista, por se encontrar em Lisboa numa reunião no âmbito do "Simplex +". A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, relevar a respetiva falta -----

-----Pelas catorze horas e trinta minutos e depois de verificada a presença da maioria dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, aberta a reunião.-----

**-----APROVAÇÃO DA ATA N.º 5, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM**

**01-03-2018:** Uma vez que todos os presentes se encontravam de posse de exemplares da ata em epígrafe, previamente enviados com a restante documentação para esta reunião, foi assim dispensada a sua leitura, sendo imediatamente submetida à apreciação e aprovação. Não se registando qualquer intervenção, procedeu-se à votação da ata em causa, a qual foi aprovada por unanimidade, tendo sido devidamente assinada. -----

**-----1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----**

----- **1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO** -----

----- 1 - Intervenção do Senhor Presidente-----

----- - Dia seis de março - Esteve presente na Primeira Conferência “Impactos Sócio ecológicos da Nova Agricultura no Alentejo” subordinada ao tema “Por uma Nova Agricultura”, que decorreu na Biblioteca Municipal de Alcácer do Sal, numa iniciativa organizada pela Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Alentejo (CCDR Alentejo) e pela Direção Regional de Agricultura e Pescas do Alentejo (DRAPAL), e contou com a participação da Câmara Municipal de Odemira, da Câmara Municipal de Alcácer do Sal, da EDIA — Empresa de Desenvolvimento e Infraestruturas do Alqueva, do Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas (ICNF), da Direção Regional da Cultura, entre outras entidades relacionadas com a área agrícola e com o setor social. Foram abordados vários temas relacionados com problemáticas associadas a esta nova realidade agrícola, designadamente sobre a população migrante, seu acolhimento e integração, obrigações legais, impactos ambientais, etc. O Senhor Presidente da Câmara Municipal entrevistou sobre a realidade existente no concelho de Odemira, dando conta do que era considerado positivo e dos aspetos mais preocupantes. Foi unânime a preocupação sobre as carências de mão-de-obra não qualificada e o número crescente de migrantes que vêm para o território, com necessidades especiais face às suas origens culturais. Falou-se ainda das preocupações ambientais e o impacto que esta nova agricultura pode ter no subsolo e nas questões hídricas.-----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal informou ainda que a próxima Conferência será realizada em abril em Beja e a última decorrerá em Odemira (em São Teotónio), sendo elaborado um memorando sobre as conclusões, de cada sessão.-----

----- - Dia de nove de março - Reuniu com a Senhora Secretária de Estado da Educação, em Lisboa, para falar sobre o estado da Escola Secundária de Odemira e da Residência de



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Estudantes de Odemira, sobre o Ensino Profissional e Superior e o modelo educativo em Odemira. A Senhora Secretária de Estado informou que tinha existido um lapso no mapeamento dos equipamentos sujeitos a intervenção, porque devia constar a Escola Secundária de Odemira em vez da Escola Damião e, bem assim, referiu que desconhecia a situação da Residencial de Estudantes de Odemira, a qual iria inteirar-se e propor solução.-----

----- - Dia catorze de março - Compareceu na Cerimónia de Homenagem da Ordem dos Advogados aos Senhores Advogados Dr.ª Helena Alves, Dr. Manuel Coelho e Dr.ª Maria do Céu Proença, que teve lugar no Auditório da Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de São Teotónio.-----

-----Neste dia, de manhã, recebeu a Senhora Vice-Presidente da Direção-Geral de Alimentação e Veterinária (DGAV) e a Senhora Diretora Regional de Alimentação e Veterinária do Alentejo numa reunião sobre possíveis parcerias com os municípios para cedência de veterinários para os matadouros locais, bem como sobre os apoios para os Centros de Recolha Animal.-----

-----2 - Intervenção da Senhora Vereadora Deolinda Maria Pinto Bernardino Seno Luís -----

----- - Dia dois de março - Reuniu com o Senhor Fernando Évora sobre o Protocolo e Plano de Atividades com a ASSESTA - Associação de Escritores do Alentejo, designadamente em relação à programação prevista para a Biblioteca Municipal "José Saramago" em Odemira.-----

-----Neste dia, à tarde, dinamizou ainda a apresentação da obra "Engenharia Social e Governança", da autoria de Cidália Machado, que decorreu no auditório da Biblioteca Municipal "José Saramago" em Odemira. -----

-----À noite, assistiu à encenação "Os Lusíadas como nunca os ouviu", pelo ator António Fonseca, no Cineteatro Camacho Costa, em Odemira, a qual também foi apresentada no dia anterior aos alunos do nono e décimo anos de escolaridade, numa iniciativa do Município de Odemira que visa apoiar os programas curriculares, bem como diversificar a oferta cultural e

contribuir para a formação do público odemirense. -----

----- - Dia quatro de março - Assistiu ao Festival Holi que decorreu no Largo da Igreja, na Zambujeira do Mar, cuja iniciativa foi do Município de Odemira e pretendeu recriar a tradição Hindu de celebrar a Primavera e assim promover a aproximação de culturas e a integração dos imigrantes locais, no âmbito do projeto Growing Together. A Senhora Vereadora Deolinda Seno Luís destacou a predisposição da população portuguesa em participar naquelas atividades.-----

----- - Dia cinco de março - Presidiu a reunião preparatória do arranque do Festival de Marchas Populares do corrente ano. -----

----- - Dia seis de março - Reuniu com o Senhor Diretor-Geral do Festival Sete Sois Sete Luas, cujo evento decorrerá em setembro em Odemira. -----

----- - Dia sete de março - Reuniu com a Associação TIC TAC - Associação para a Promoção de Tempos Livres de Crianças e Jovens, por solicitação desta, fruto da candidatura aprovada à Missão Sorriso "O Chefe sou eu" que visa difundir as boas práticas alimentares junto dos jovens, tendo em vista o apoio do Município na dinamização do projeto. -----

----- Neste dia, à tarde, reuniu com a TAIPA - Organização Cooperativa para o Desenvolvimento do Concelho de Odemira, sobre o Protocolo de Parceria para execução do CLIS - Contrato Local de Inclusão e Inovação Social, cujo assunto se encontra inserido na Ordem de Trabalhos da presente reunião. -----

----- - Dia oito de março - Participou no espetáculo "*One Billion Rising*", de dança performativa e de sensibilização para o fim da violência contra as mulheres, cuja iniciativa que contou com o apoio do Município de Odemira e da Escola Aviador Brito Paes, teve por objetivo celebrar o Dia Internacional da Mulher e decorreu no Jardim Sousa Prado, em Odemira.-----

----- - Dia nove de março - Participou numa Jornada de Trabalho na Câmara Municipal de



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Aljezur, com o objetivo de preparar a organização das atividades previstas no âmbito do Plano Intermunicipal de Igualdade de Género, designadamente a realização de uma caminhada conjunta dos alunos do terceiro ciclo de São Teotónio e de Odeceixe e a preparação de uma "Semana da Igualdade", com a participação da Associação Capazes, através da representante Rita Ferro Rodrigues. -----

----- - Dia doze de março - Dinamizou a reunião do Consórcio de entidades do Centro de Valorização da Viola Campaniça e do Canto de Improviso (Município de Odemira, ADA – Associação para o Desenvolvimento de Amoreiras-Gare, Casa do Povo de São Martinho das Amoreiras e Junta de Freguesia de São Martinho das Amoreiras). -----

----- - Dia catorze de março - Presidiu uma reunião do Núcleo Executivo do Conselho Local de Ação Social de Odemira (CLASO), na qual propuseram uma nova metodologia para o Programa de Responsabilidade Social, estando equacionada a realização de uma "feira" temática no mês de outubro. -----

----- - Dia quinze de março - De manhã, reuniu com o Senhor Diretor Centro Distrital da Segurança Social de Beja, Dr. Sérgio Fernandes, que veio inteirar-se das respostas sociais existentes no concelho de Odemira. -----

----- Por último, lembrou que nos dias dezassete e dezoito de março decorrerá o décimo quarto Festival Terras Sem Sombra, uma iniciativa da Pedra Angular – Associação dos Amigos do Património da Diocese de Beja em colaboração com o Município de Odemira. No dia dezassete março, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, decorrerá no Cineteatro Camacho Costa, em Odemira, o Concerto “Sob a Mesma Árvore: Obras de Carrapatoso, Kodály, Hubay e Chopin” pelo Vena Piano Trio. No mesmo, dia de tarde, haverá uma visita ao Moinho de Vento de Odemira, com o tema “Em sintonia com a natureza: o Moinho de Vento dos Moinhos Juntos”. No dia 18 de março, pelas dez horas, será realizada a visita “Limite do Mundo: A Geo e a Bio-Diversidade no Cabo Sardão”, guiada por Rita Balbino (bióloga), Carlos Cupeto

(geólogo) e António Martins Quaresma (historiador).-----

----- 3 - Intervenção da Senhora Vereadora Telma Cristina Felizardo Guerreiro-----

----- - Dia dois de março - Assistiu à encenação “Os Lusíadas como nunca os ouviu”, pelo ator António Fonseca, no Cineteatro Camacho Costa, em Odemira.-----

----- - Dia quatro de março - Assistiu ao Festival Holi que decorreu no Largo da Igreja, na Zambujeira do Mar, numa iniciativa do Município de Odemira, no âmbito do Projeto Growing Together e pretendeu recriar a tradição Hindu de celebrar a Primavera.-----

----- - Dia sete de março - Acompanhou a Senhora Vereadora Deolinda Seno Luís na reunião com a Associação TIC TAC - Associação para a Promoção de Tempos Livres de Crianças e Jovens, sobre a pretensão de se candidatarem à missão Sorriso "O Chefe sou eu" que visa difundir as boas práticas alimentares junto das crianças e jovens. -----

----- - Dia oito de março - Participou no espetáculo "*One Billion Rising*", de dança performativa e de sensibilização para o fim da violência contra as mulheres que teve por objetivo celebrar o Dia Internacional da Mulher e decorreu no Jardim Sousa Prado, em Odemira.-----

----- - Dia nove de março - Visitou os espaços desportivos e as escolas da freguesia de Sabóia, em conjunto com o Senhor Presidente da referida Junta de Freguesia. -----

----- Neste dia, à noite, estive presente na segunda reunião da sessão ordinária de fevereiro da Assembleia Municipal que teve lugar no auditório da Biblioteca Municipal "José Saramago", em Odemira. -----

----- - Dia treze de março - Efetuou uma reunião preparatória da atividade "Limpar Odemira", a qual contou com a participação dos Presidentes das Juntas de Freguesia do concelho, dos Agrupamentos de Escolas, da AMBILITAL e da Guarda Nacional Republicana. A iniciativa está prevista para os dias onze e doze de maio. Neste dia, reuniu ainda com os representantes dos Clubes de Futebol do concelho.-----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

----- - Dia catorze de março - Efetuou uma visita às instalações do jardim de Infância de Zambujeira do Mar. À noite, reuniu com os representantes dos Clubes de Canoagem do Concelho.-----

----- - Dia quinze de março - De manhã, acompanhou o evento Mega-Sprinter do Baixo Alentejo e Alentejo Litoral, que decorreu no Complexo Desportivo de Odemira "Dr. Justino dos Santos" e assistiu à passagem por Odemira da trigésima sexta edição da Volta ao Alentejo em bicicleta. -----

-----Por último, distribuiu pelos presentes o Programa das Jornadas Escolares 2018 que este ano decorrem na freguesia de Sabóia, na Escola Básica 2,3 de Sabóia. -----

-----A Senhora Vereadora Telma Guerreiro informou ainda que no próximo dia vinte e um de março será inaugurada na Biblioteca Municipal "José Saramago" de Odemira a Exposição "Limpar e respeitar o mar que respiramos", da autoria de Herberto Figueiredo que utiliza lixo recolhido nas praias do concelho de Odemira, para a criação de trabalhos artísticos. -----

-----Informou ainda que no próximo dia vinte e quatro de março o Município de Odemira irá aderir à "Hora do Planeta", numa iniciativa de sensibilização ambiental, no âmbito do esforço global de mitigação das alterações climáticas.-----

-----4 - Intervenção do Senhor Vereador Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos -----

-----O Senhor Vereador Pedro Ramos informou que já tinha sido emitido o Visto Favorável do Tribunal de Contas sobre a "Construção da EB1 de São Teotónio".-----

-----5 - Intervenção do Senhor Vereador Ricardo Jorge Ruas Cesário -----

-----O Senhor Vereador Ricardo Cesário alertou para o facto de o muro de suporte da vedação da Escola Primária do Vale Bejinha se encontrar derrubado. A Senhora Vereadora Telma Guerreiro informou que os serviços já estavam a efetuar o levantamento da situação. --

-----6 - Intervenção da Senhora Vereadora Sara Cristina Ramos Marcelino -----

-----A Senhora Vereadora Sara Ramos informou que no dia dez de março participou em

Lisboa na Manifestação Nacional de Mulheres, promovida pelo Movimento Democrático de Mulheres (MDM), sob o lema "Igualdade e Justiça Social no presente e no futuro!". -----

----- **2. - ORDEM DO DIA** -----

----- **2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL**

----- **2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0150-2018 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO** -----

----- Foram presentes os seguintes documentos:-----

----- 1 - Mail, datado de 27/02/2018, do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português, a dar conhecimento da resposta do Governo, à questão colocada pelo Deputado João Ramos, sobre as "Medidas de apoio à agricultura em situação de seca no Concelho de Mértola e outros territórios do Distrito de Beja".-----

----- 2 - Ofício nº 186\_ir, datado de 28/02/2018, da Power&Sol - Energias Renováveis, SA, a dar conhecimento da submissão em janeiro de 2018 na Direção Geral de Energia e Geologia, do requerimento de atribuição de licença de produção, relativamente à Central Solar Fotovoltaica de Vila Nova de Milfontes 1 e 2.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0151-2018 - AGÊNCIA PORTUGUESA DO AMBIENTE - CONSULTA PÚBLICA DO PROJETO "SONDAGEM DE PESQUISA SANTOLA X" - ENQ.AIA 704** -----

----- Foi presente o Ofício nº S012185-201803-DCOM.DCA, datado de 01/03/2018, proveniente da Agência Portuguesa do Ambiente, a dar conhecimento que se encontra em Consulta Pública entre os dias 5 de março e 16 de abril de 2018, o Projeto "Sondagem de Pesquisa Santola X" - Enq.AIA 704. -----

----- Propõe-se para apreciação e deliberação. -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, reagendar o assunto para a próxima reunião deste Órgão, devendo anexar-se proposta de tomada de posição. -----





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**2.1.2. - GABINETE DE APOIO AO ELEITO LOCAL**

**1 - ASSUNTO N.º 0153-2018 - PROPOSTA Nº 2/2018 V-DSL - PROTOCOLO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE ODEMIRA E A TAIPA, CRL – ORGANIZAÇÃO COOPERATIVA PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRADO DO CONCELHO DE ODEMIRA -, PARA A EXECUÇÃO DO CLIIS – CONTRATO LOCAL DE INCLUSÃO E INOVAÇÃO SOCIAL - 2ª FASE**

Foi presente a Proposta n.º 2/2018, datada de 09/03/2018, proveniente do Gabinete de Apoio à Senhora Vereadora Deolinda Seno Luís, que seguidamente se transcreve: -----

"Proposta nº 2/2018 V-DSL - Protocolo de parceria entre o Município de Odemira e a TAIPA, CRL – Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira -, para a execução do CLIIS – Contrato Local de Inclusão e Inovação Social - 2ª FASE---

O CLIIS – Contrato Local de Inclusão e Inovação Social - iniciou a sua execução em 2017, fruto de um Protocolo de Parceria assinado entre o Município de Odemira e a TAIPA Crl – Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, o qual executou um conjunto de ações distribuídas pelos seguintes Eixos de Intervenção:-----

- Eixo I – Emprego, formação e qualificação;-----
- Eixo II – Intervenção familiar e parental, preventiva da pobreza infantil;-----
- Eixo III – Capacitação da comunidade e das instituições. -----

Este Contrato Local visa promover a inclusão social dos cidadãos, de forma multisectorial e integrada, através de ações executadas em parceria, por forma a combater a pobreza persistente e a exclusão social. -----

O primeiro ano de execução do CLIIS – Contrato Local de Inclusão e Inovação Social foi um ano dedicado à constituição e promoção do envolvimento dos parceiros e do arranque das atividades, pelo que a sua continuidade se reveste da maior importância para garantir o impacto social pretendido em cada uma das ações e em cada um dos eixos de intervenção. --

Considerando que:-----

----- • o Município de Odemira e os parceiros locais e regionais da Rede Social de Odemira, realizaram um enorme esforço no sentido de aprovar/atualizar os diferentes instrumentos de planeamento que enquadram e promovem o desenvolvimento social do concelho, nomeadamente, o Diagnóstico Social, o Plano de Desenvolvimento Social, o Odemira Território Educativo, o Odemira Empreende, o Plano Municipal para a Integração dos Imigrantes, o Plano Municipal para a Igualdade de Género e a Carta Social do Idoso; -----

----- • nesta fase é essencial continuar a mobilizar os recursos necessários à concretização das medidas que integram o Plano de Desenvolvimento Social e os seus planos subsidiários favorecendo o desenvolvimento social do concelho; -----

----- • desde o Aviso de Concurso para a Apresentação de Candidaturas aos CLDS 3ª Geração - AVISO Nº POISE-32-2015-08 (que não contemplou o concelho de Odemira enquanto território elegível para aceder a este instrumento financeiro, o que impossibilitou avançar com algumas das medidas inscritas no Plano de Desenvolvimento Social) não voltaram a abrir candidaturas para o efeito; -----

----- • enquanto não é publicado novo aviso de concurso, o Município de Odemira entende continuar, com recurso a financiamento próprio, o projeto local que se enquadra na filosofia e nas orientações do Programa CLDS (Esta iniciativa não impede que o Município de Odemira, quando possível, candidate o projeto a financiamento no Portugal 2020), iniciado em 2017 e se denomina CLIS – Contrato Local de Inclusão e Inovação Social; -----

----- • a TAIPA, CRL - Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, é uma entidade que tem por objetivo a concretização de programas e projetos do desenvolvimento local, nas áreas da promoção da interculturalidade, da igualdade de género e combate à violência doméstica, da educação não formal e de formação técnico-profissional e desenvolvimento comunitário, bem como no âmbito das relações com os movimentos da economia social, nacional e estrangeiros, sendo reconhecida a sua



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

competência para a implementação e execução de projetos e de gestão de fundos comunitários;-----

-----• a TAIPA, CRL - Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira é parceiro da Rede Social de Odemira, participando ativamente nas estruturas formais – Comissões, Conselhos e Consórcios - responsáveis pela implementação de medidas do Plano de Desenvolvimento Social e dos seus documentos subsidiários. -----

-----Proponho à Exma. Câmara Municipal de Odemira, ao abrigo do disposto na alínea h) do n.º 2 do artigo 23.º, e da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º, do Anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a continuidade do CLIIS – Contrato Local de Inclusão e Inovação Social, bem como a atribuição de um apoio financeiro no valor de 75.000,00€ (setenta e cinco mil euros) e a celebração de um Protocolo de Parceria entre o Município de Odemira e a TAIPA, CRL – Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, para a execução do CLIIS até 31.12.2018. -----

-----Cabimente-se. -----

-----Odemira, em 09.03.2018-----

-----A Vereadora -----

-----Dra. Deolinda Maria Pinto Bernardino Seno Luís". -----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

### 2.2. - DIVISÃO DE RECURSOS HUMANOS E JURÍDICA-----

-----1 - ASSUNTO N.º 0155-2018 - BALANÇO SOCIAL DE 2017-----

-----Foi presente a informação n.º 1133-2018, DRHJ/115/2018, datada de 12 de março de 2018, elaborada pela Divisão de Recursos Humanos e Jurídica, bem como o Balanço Social relativo ao ano de 2017, que decorre do Decreto-Lei n.º 190/96, de 9 de Outubro, a

obrigatoriedade de elaboração do Balanço Social para todos os serviços da Administração Pública Central, Regional e Local.-----

----- O diploma que regulamenta a elaboração do Balanço Social define que este deverá ser feito anualmente, com referência a 31 de dezembro do ano anterior e remetido para as entidades competentes designadamente a DGAL, através do SIIAL, a DGAEP e a CCDRA até ao dia 31 de março. Esta análise fornece um conjunto de informações essenciais sobre a situação social do Município, pondo em evidência pontos fortes e pontos fracos da Gestão dos Recursos Humanos, o grau de eficiência dos investimentos sociais e os programas de ação que visam a realização profissional e pessoal dos trabalhadores, a sua identificação com a organização e a melhoria da sua própria vida. Consta ainda da supracitada informação que a análise e avaliação dos dados facultados por este instrumento de gestão permitem uma reflexão sobre a estratégia a adotar relativamente à gestão de recursos humanos do Município de Odemira, de forma a contribuir para a consolidação do seu capital humano, o aumento da sua tecnicidade, o desenvolvimento das competências dos seus efetivos, o aumento da sua motivação, a diminuição do absentismo e a melhoria do clima organizacional, fatores essenciais para o aumento da eficiência e da eficácia desta Autarquia face às suas competências no contexto do desenvolvimento da administração pública. -----

----- Em face do exposto, propõe-se o envio do Balanço Social do Município de Odemira para as entidades competentes dentro das datas estabelecidas pelo diploma que o regulamenta. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento e deliberou, por unanimidade, remeter o documento às entidades, designadamente à DGAL, DGAEP e CCDRA.-----

----- **2.3. - DIVISÃO DE GESTÃO INTERNA**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0149-2018 - ALIENAÇÃO DOS LOTES 12, 13 E 19 DO LOTEAMENTO**



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

MUNICIPAL DE AMOREIRAS-GARE: PEDIDO PARA PERMUTA DE LOTE -----

-----Foi novamente presente o processo referente à alienação dos Lotes 12, 13 e 19 do Loteamento Municipal de Amoreiras-Gare, bem como a informação n.º 715-2018, datada de 12 de fevereiro de 2018, proveniente do Setor de Gestão Orçamental e Patrimonial, da Divisão de Gestão Interna, na qual consta que na sequência da aprovação definitiva da lista de candidatos realizada na reunião ordinária da Câmara Municipal que teve lugar no dia 18 de janeiro de 2018, foi efetuado o respetivo sorteio dos lotes em apreço, sendo atribuídos aleatoriamente a:-----

----- - Maria Helena Lucas Rodrigues, o lote n.º 12;-----

----- - Raquel Cristina Lucas Lopes Rodrigues, o lote n.º 13.-----

-----Consta ainda da supracitada informação que após a publicação do Edital n.º 6/2018, datado de 24 de janeiro de 2018, foi rececionada uma carta/requerimento da candidata Raquel Cristina Lucas Lopes Rodrigues solicitando a permuta do lote n.º 13 que lhe foi atribuído no sorteio, pelo lote n.º 19 (não atribuído), justificando o seu pedido referindo que se tratava de um lote demasiado grande, quer para a sua necessidade, quer para a sua capacidade de financiar a empreitada de construção.-----

-----Propõe-se para apreciação e deliberação.-----

-----Face à omissão da permuta pretendida em Regulamento Municipal, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, notificar todos os concorrentes da pretensão da requerente/ candidata Raquel Rodrigues, concedendo dez dias úteis para pronúncia prévia dos mesmos.-----

-----2 - ASSUNTO N.º 0152-2018 - CELEBRAÇÃO/RENOVAÇÃO DE CONTRATOS DE AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS, TAREFA OU AVENÇA-----

-----Foi presente a informação nº1077/2018, datada de 8 de março de 2018, elaborada pela Divisão de Gestão Interna - Sector de Compras, bem como, a relação dos Contratos de

Aquisição de Serviços, Tarefa ou Avença, para cumprimento do disposto no n.º 4 do art.º 49.º LOE 2017, conjugado com o n.º 12 do mesmo artigo. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0156-2018 - RELAÇÃO DE ORDENS DE PAGAMENTO EFETUADAS NO PERÍODO DE 22/02/2018 A 07/03/2018** -----

----- Foi presente a informação nº 1093-2018, datada de 2018/03/08, elaborada pela Divisão de Gestão Interna - Setor de Contabilidade e Tesouraria, bem como, a relação de Ordens de Pagamento autorizadas por despacho do Senhor Presidente da Câmara e/ou dos Senhores Vereadores com competência delegada, no valor de 908.298,61€ (novecentos e oito mil, duzentos e noventa e oito euros e sessenta e um cêntimos), cujos pagamentos foram efetuados no período de 22/02/2018 a 07/03/2018. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA: Foi presente o Resumo Diário de Tesouraria, respeitante ao décimo quarto dia do mês de março do corrente ano que acusava um total de Disponibilidades da importância de 3.989.582,46€ (três milhões, novecentos e oitenta e nove mil, quinhentos e oitenta e dois euros e quarenta e seis cêntimos), dos quais 3.185.307,68€ (três milhões, cento e oitenta e cinco mil, trezentos e sete euros e sessenta e oito cêntimos) são “Dotações Orçamentais” e 804.274,78€ (oitocentos e quatro mil, duzentos e setenta e quatro euros e setenta e oito cêntimos) são “Dotações Não Orçamentais”; constando em Caixa: 28.356,52€ (vinte e oito mil, trezentos e cinquenta e seis euros e cinquenta e dois cêntimos) e depositado em Instituições Financeiras: 3.961.225,94€ (três milhões, novecentos e sessenta e um mil, duzentos e vinte e cinco euros e noventa e quatro cêntimos), tendo a Câmara Municipal tomado o devido conhecimento. -----

----- **2.4. - DIVISÃO DE LICENCIAMENTO E GESTÃO TERRITORIAL** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0148-2018 - RELAÇÃO DOS PROCESSOS DE**



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

LICENCIAMENTO/COMUNICAÇÃO DE OBRAS E LOTEAMENTOS PARTICULARES E DE ATIVIDADES ECONÓMICAS, LEVADOS A DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 23/02/2018 E 08/03/2018, NOS TERMOS DAS PROPOSTAS Nº 5-A/2017P, REFERENTE A DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS APROVADA EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 18/10/2017 E DO SENHOR VEREADOR COM COMPETÊNCIAS DELEGADAS, NOS TERMOS DO DESPACHO DE DELEGAÇÃO E SUBDELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS Nº 139-A/2017P, DATADO DE 26/10/2017-

-----Proc. Nº 251 - ano - 2017 - Req. José Inácio Fino - Local da Obra - Cajado Lote, n.º 1 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Entrega de Especialidades referentes ao Processo n.º251/2017; -----

-----Proc. Nº 222 - ano - 2016 - Req. Maria Rosário Lopes Amaro da Costa da Luz Carneiro - Local da Obra - São Martinho das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Licenciamento de Obras de Edificação, aprovação de Arquitetura; -----

-----Proc. Nº 244 - ano - 2017 - Req. Joaquim Ramos da Silva - Local da Obra - Laginha, Praia da Zambujeira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de Certidão de Dispensa de Autorização de Utilização referente ao Art.º 1234 de São Teotónio; -----

-----Proc. Nº 317 - ano - 2017 - Req. Carlos Eduardo da Cruz Fernandes Alegria - Local da Obra - Loteamento Cerca das Árvores, Lote 35, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Construção de uma casa de habitação; -----

-----Proc. Nº 48 - ano - 2015 - Req. Ellen Torpier - Local da Obra - Corgos, Luzianes Gare - Freguesia - Luzianes-Gare - Assunto - Apresentação de IPO para o prédio 728 e 20C; -----

-----Proc. Nº 1 - ano - 2018 - Req. Vilson Alexandre Guerreiro Pereira - Local da Obra - Herdade do Bem Casado, Sabóia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Pedido de isenção de taxas; --

-----Proc. Nº 328 - ano - 2017 - Req. António Manuel Alves Soares - Local da Obra - Bairro dos Pescadores, Zambujeira do Mar - Freguesia - Concelho de Odemira - Assunto - Processo

n.º 328/2017-CPOE;-----  
----- Proc. Nº 126 - ano - 2015 - Req. Idalina Maria Viana Ramos - Local da Obra - Vale Figueira, Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Exposição relativa ao Processo n.º 126/2015; -----  
----- Proc. Nº 44 - ano - 2016 - Req. António Maria de Oliveira Rafael - Local da Obra - Várzea dos Porcos - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º44/2016-LAO;-----  
----- Proc. Nº 179 - ano - 2017 - Req. Luís Carlos Eduardo Guerreiro - Local da Obra - Brejo da Zambujeira, Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licença Administrativa, aprovação de Arquitetura;-----  
----- Proc. Nº 175 - ano - 2017 - Req. Carlos Manuel Duarte Costa - Local da Obra - Bairro Municipal do Bom Sitio, Lote 35, Sabóia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Licença Administrativa;-----  
----- Proc. Nº 239 - ano - 2017 - Req. Fonte de Chryseia, S.A. - Local da Obra - Herdade do Brejo Redondo - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Licença da Administrativa;-----  
----- Proc. Nº 201 - ano - 2017 - Req. Maria José Camacho Vilhena Gonçalves - Local da Obra - S. Luís - Freguesia - S. Luís - Assunto - Exposição sobre o Processo n.º 201/2017-CIAU em resposta ao ofício n.º 6594, datado de 17/10/01; -----  
----- Proc. Nº 80 - ano - 2017 - Req. Bubbles-Milfontes - Exploração Hoteleira, Unipessoal Lda. - Local da Obra - Brejo dos Pinheiros, 2, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Vistorias de Alojamento Local; -----  
----- Proc. Nº 214 - ano - 2017 - Req. Rui João Gonçalves - Local da Obra - Rua da Praia, Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 214/2017-LAO; -----  
----- Proc. Nº 13 - ano - 2017 - Req. José Manuel Reis Guerreiro - Local da Obra -





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Juncalinho - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pagamento da taxa REN;-----  
-----Proc. Nº 276 - ano - 2017 - Req. Ludovicus Joannes Gerardus Emilius Maria Nelen -  
Local da Obra - Mesa do Pinheiro, S. Miguel - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licença  
Administrativa;-----  
-----Proc. Nº 328 - ano - 2017 - Req. António Manuel Alves Soares - Local da Obra - Bairro  
dos Pescadores, Zambujeira do Mar - Freguesia - Concelho de Odemira - Assunto -  
Comunicação Prévia; -----  
-----Proc. Nº 249 - ano - 2017 - Req. Ilídio Duarte Fragoso, Lda. - Local da Obra - Alameda  
Nova da Boavista, Lote 104, Fiais - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Construção  
de um edifício destinado a habitação e comércio; -----  
-----Proc. Nº 23 - ano - 2018 - Req. Maria Virgínia da Silva Santos - Local da Obra - Café O  
Amigo (Brunheiras) - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de licença para vários  
eventos durante o mês de março 2018; -----  
-----Proc. Nº 287 - ano - 2017 - Req. Isaura Lourenço da Silva Viana - Local da Obra -  
Courela da Craveirinha, Carrasqueira, Longueira-Almograve - Freguesia - Longueira/Almograve  
- Assunto - Licença Administrativa para legalização e ampliação; -----  
-----Proc. Nº 152 - ano - 2009 - Req. Quinta do Chocalinho, Lda. - Local da Obra - Quinta  
do Chocalinho - Freguesia - São Salvador (Extinta) - Assunto - Entrega de Especialidades  
referentes ao Processo n.º 152/2009-LAO;-----  
-----Proc. Nº 112 - ano - 2017 - Req. António José Joaquim - Local da Obra - Cerquinha,  
Lote 8, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Licença  
Administrativa;-----  
-----Proc. Nº 80 - ano - 2017 - Req. Bubbles-Milfontes - Exploração Hoteleira, Unipessoal  
Lda. - Local da Obra - Brejo dos Pinheiros, 2, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova  
Milfontes - Assunto - Alteração de dados de registo de Alojamento Local referentes ao

Processo n.º 53150/AL; -----  
----- Proc. Nº 81 - ano - 2017 - Req. Maria de Lurdes Coelho Guerreiro - Local da Obra - Seisseiras ou Encalhe, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licença Administrativa, aprovação Arquitetura;-----  
----- Proc. Nº 30 - ano - 2018 - Req. Município de Ourique - Local da Obra - Freguesia de São Martinho das Amoreiras - Assunto - Emissão de Parecer sobre Passeio de TT dos Bombeiros Voluntários de Ourique;-----  
----- Proc. Nº 22 - ano - 2018 - Req. Luísa Dias Ribeiro da Silva - Local da Obra - Rua Sousa Prado, n.º 5, Odemira - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Reconstrução e ampliação de um edifício destinado a habitação e serviços;-----  
----- Proc. Nº 265 - ano - 2017 - Req. Atlantic Growers - Local da Obra - Herdade A-de-Mateus - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - Comunicação Prévia;-----  
----- Proc. Nº 80 - ano - 2017 - Req. Bubbles-Milfontes - Exploração Hoteleira, Unipessoal Lda. - Local da Obra - Brejo dos Pinheiros, 2, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Vistoria a Alojamento Local (Req: 14582/17), alteração de Registo;-----  
----- Proc. Nº 121 - ano - 2016 - Req. Quinta do Chocalhinho, Lda. - Local da Obra - Quinta do Chocalhinho - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Entrega de Especialidades referentes ao Processo n.º 121/2016-LAO;-----  
----- Proc. Nº 49 - ano - 2017 - Req. Susana Filipa Sincer Calado Nunes do Vale - Local da Obra - Portela da Alcafua, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de Certidão de Compropriedade;-----  
----- Proc. Nº 24 - ano - 2017 - Req. Pierre Harald Ammon - Local da Obra - Rua Alexandre Herculano, 38/40, São Luís - Freguesia - S. Luís - Assunto – Especialidades;-----  
----- Proc. Nº 112 - ano - 2017 - Req. António José Joaquim - Local da Obra - Cerquinha, Lote 8, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

elementos ao Processo n.º 112/2017-LAO; -----  
-----Proc. Nº 269 - ano - 2016 - Req. Maria Rocha Guerreiro Batista - Local da Obra -  
Portela, S. Miguel - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Alteração e pedido de faseamento da  
obra;-----  
-----Proc. Nº 305 - ano - 2017 - Req. Jorge Manuel C. Domingos - Local da Obra - Quinta  
da Charneca do Deserto, Lote 23, Boavista dos Pinheiros - Freguesia - Boavista dos Pinheiros -  
Assunto - Construção de uma moradia unifamiliar;-----  
-----Proc. Nº 293 - ano - 2016 - Req. Manuel João da Conceição Costa - Local da Obra -  
Travessa da Alagoinha, n.º 8 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Exposição referente  
ao Processo n.º 293/2016-CPOE; -----  
-----Proc. Nº 209 - ano - 2017 - Req. Teresa Alexandra Silvestre Fernandes - Local da Obra  
- Urbanização Longueira Nova, Lote 51 - Longueira - Freguesia - Longueira/Almograve -  
Assunto - Pedido de isenção de Taxas;-----  
-----Proc. Nº 209 - ano - 2017 - Req. Teresa Alexandra Silvestre Fernandes - Local da Obra  
- Urbanização Longueira Nova, Lote 51 - Longueira - Freguesia - Longueira/Almograve -  
Assunto - Exposição sobre o Processo n.º 209/2017-LAO;-----  
-----Proc. Nº 33 - ano - 2017 - Req. Tatiana Castanheira Martins - Local da Obra - Rua  
Custódio Brás Pacheco, 79, 1º, Frente, Vila Nova de Milfontes - Assunto - Alteração de dados  
sobre Alojamento Local; -----  
-----Proc. Nº 254 - ano - 2016 - Req. Jean-Marie Nebout - Local da Obra - Rua José Dias de  
Jesus, 7, S. Luís - Freguesia - S. Luís - Assunto - Especialidades referentes ao Processo  
n.º254/2016; -----  
-----Proc. Nº 198 - ano - 2017 - Req. Agriamarelo, Sociedade Agrícola, Lda. - Local da Obra  
- Herdade do Amarelo - Freguesia - S. Luís - Assunto - Pedido de Informação Prévia; -----  
-----Proc. Nº 120 - ano - 2017 - Req. José Palmeira Pacheco - Local da Obra - Est. do

Carvalhal, Rua do Forte - Freguesia - Relíquias - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 120/2017;-----

----- Proc. Nº 120 - ano - 2017 - Req. José Palmeira Pacheco - Local da Obra - Est. do Carvalhal, Rua do Forte - Freguesia - Relíquias - Assunto - Comunicação Prévia de Obras de Edificação;-----

----- Proc. Nº 122 - ano - 2017 - Req. Maria Laura Pereira Guerreiro - Local da Obra - Largo da Igreja, S. Martinho das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de Licença Administrativa;-----

----- Proc. Nº 134 - ano - 2016 - Req. Maria Fernanda Luís Fernandes - Local da Obra - Macheira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Processo n.º 22.0610-134/2016;-----

----- Proc. Nº 58 - ano - 2017 - Req. Ana Sofia Gonçalves Parreira Silva Raposo de Campos - Local da Obra - Fiais - Boavista dos Pinheiros, Zona Sul, Lote 70 - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Comunicação Prévia de Obras de Edificação;-----

----- Proc. Nº 25 - ano - 2018 - Req. AMSVNSA - Associação Motor Sport Vila Nova de Santo André - Local da Obra - Concelhos de S. Cacém, Alcácer do Sal, Grândola, Sines e Odemira - Assunto - Pedido de Parecer Favorável;-----

----- Proc. Nº 238 - ano - 2016 - Req. Monte Novo da Cruz, Lda. - Local da Obra - Estibeira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Entrega de Especialidades referentes ao Processo n.º238/2016-LAO;-----

----- Proc. Nº 4 - ano - 2018 - Req. José Mário Ribeiro Brás - Local da Obra - Cerca da Poço Novo - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Requerimento para instalação de suporte para Outdoor;-----

----- Proc. Nº 269 - ano - 2016 - Req. Maria Rocha Guerreiro Batista - Local da Obra - Portela, S. Miguel - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Entrega de Projeto de Especialidades referentes ao Processo n.º 269/2016;-----



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----Proc. Nº 2 - ano - 2018 - Req. Intermarché - Superteotónio Supermercados, Lda. -  
Local da Obra - Seisseiras - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação/  
renovação de publicidade;-----

-----Proc. Nº 2 - ano - 2018 - Req. Luís Miguel dos Santos Fajardo - Local da Obra - Rua D.  
João II. n.º 23 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de ocupação de via pública  
com toldo;-----

-----Proc. Nº 3 - ano - 2018 - Req. Intermarché - Superteotónio Supermercados, Lda. -  
Local da Obra - Largo do Rato - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação/  
renovação de publicidade;-----

-----Proc. Nº 6 - ano - 2018 - Req. Lídia Gomes de Oliveira Mansos - Local da Obra -  
Troviscais, Apartado 2382 - Freguesia - S. Luís - Assunto - Ocupação de via pública com toldo e  
sanefa; - -----

-----Proc. Nº 1 - ano - 2018 - Req. Intermarché - Superteotónio Supermercados, Lda. -  
Local da Obra - Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de  
aprovação/ renovação de publicidade;-----

-----Proc. Nº 46 - ano - 2018 - Req. Manuel Alexandre Henriques Marques - Local da Obra  
- Rua Sarmiento Beires, 32 e 32 A, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes -  
Assunto - Pedido de autorização para ocupação da via pública com andaimes; -----

-----Proc. Nº 87 - ano - 2017 - Req. Sebastian Von Hartmann - Local da Obra - Monte Novo  
do Vale Pereiro, Troviscais - Freguesia - S. Luís - Assunto - Exposição em resposta ao ofício  
n.º006055, datado de 19/09/2017 sobre o Processo n.º 87/2017-CIAU; -----

-----Proc. Nº 35 - ano - 1992 - Req. Eugénia Eduarda Pacheco Caetano Montes - Local da  
Obra - Brejo Longo - Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Vistoria para  
recepção de obras de urbanização referentes ao Processo n.º 35/1992;-----

-----Proc. Nº 1 - ano - 2018 - Req. Município de Odemira - Local da Obra - Rua do

Carvalho, Barreiras Vermelhas - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto – Exposição;

----- Proc. Nº 16 - ano - 2018 - Req. Edite Maria Barbara Ferreira - Local da Obra – Chaparral, São Salvador e Santa Maria, Odemira - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de Certidão de Dispensa de Autorização de Utilização;-----

----- Proc. Nº 245 - ano - 2015 - Req. Helena Isabel Candeias Rosalino - Local da Obra - Rua 1º Maio, n.º 38, São Luís - Freguesia - S. Luís - Assunto - Pedido de informação sobre o Processo n.º 33/2016;-----

----- Proc. Nº 291 - ano - 2017 - Req. Portifélix - Construções, Lda. - Local da Obra - Rua das Flores, n.º 9, Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 291/2017-IPO.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- **2.5. - DIVISÃO DE INFRA-ESTRUTURAS E LOGÍSTICA** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0138-2018 - ESTUDO DE NUMERAÇÃO DE POLÍCIA PARA O ARRUAMENTO DENOMINADO "RUA MANUEL PATRÍCIO ALBINO", SITO EM VILA NOVA DE MILFONTES**-----

----- Foi presente a informação n.º 849-2018, datada de 22 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Logística, na qual consta que foi solicitado pelo Senhor José Manuel do Carmo a atribuição do número de polícia ao prédio inscrito na matriz predial urbana sob o art.º 3367, sito em Vila Nova de Milfontes, da mesma freguesia.-----

----- Da análise efetuada verificou-se que o edifício em causa está localizado na "Rua Manuel Patrício Albino", a qual não tem ainda a numeração de polícia aprovada, pelo que de forma a instruir o respetivo processo, procedeu-se ao levantamento e estudo da respetiva numeração. -----

----- Em face do exposto, propõe-se a aprovação do estudo de numeração de polícia, conforme estipulado no n.º 1 do art.º 21.º do Regulamento de Toponímia e Numeração de



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Polícia, para que se possa responder ao solicitado pelo munícipe.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0147-2018 - REFORÇO DE SINALIZAÇÃO PARA O ENTRONCAMENTO DA ESTRADA MUNICIPAL (EM) 502-2**-----

-----Foi presente a informação n.º 857-2018, datada de 22 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Logística, bem como a proposta de sinalização vertical a implementar no entroncamento da Estrada Municipal 502-2 com um caminho vicinal de jurisdição pública de terra batida, na Freguesia de São Teotónio, e que consiste no reforço da sinalização já existente através da aplicação sinalização de cedência de passagem e de proibição.-----

-----Mais informa que a proposta tem por base a exposição efetuada pela Junta de Freguesia de São Teotónio, que justifica o pedido devido ao aumento de tráfego rodoviário no referido caminho vicinal.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0157-2018 - PROPOSTA DE SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL PARA A FREGUESIA DE SÃO LUÍS**-----

-----Foi presente a informação n.º 933-2018, datada de 28 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Logística, bem como a proposta de sinalização vertical e horizontal a implementar em São Luís que consiste:-----

----- - na aplicação de dois sinais de informação (tipo H20a - Paragem de veículos de transporte coletivo de passageiros), sendo um junto ao entroncamento da Rua 25 de Abril

com a Rua do Comércio, e outro no entroncamento da Rua 25 de Abril com a Rua da Boavista;

----- - na execução no pavimento da pintura de duas linhas reguladoras de estacionamento (tipo M14 - Linha em ziguezague);-----

----- - na aplicação de sinais de proibição no arruamento denominado por Rua da Boavista (sendo dois do tipo C15 - Estacionamento proibido e um do tipo C21 - Fim de estacionamento proibido);-----

----- - na aplicação um sinal de informação (tipo H4 - Via sem saída) no arruamento denominado por Rua da Padaria;-----

----- - na execução da repintura no pavimento dos lugares de estacionamento no Largo do Mercado.-----

----- Mais informa que a proposta tem por base a exposição efetuada pela Junta de Freguesia de São Luís, que solicita ainda a colocação de placas direcionais a indicar os lugares de Ferraria e Zambujeira, no entanto, dado que ambos os locais estão classificados no Plano Diretor Municipal como povoamentos rurais e o local pretendido para aplicar as referidas placas é a EN 120, uma estrada da jurisdição das Infraestruturas de Portugal, dever-se-á solicitar àquela entidade parecer sobre a pretensão.-----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0159-2018 - ADENDA AO ESTUDO DE NUMERAÇÃO DE POLÍCIA NO ARRUAMENTO DENOMINADO POR "TRAVESSA DO GRILO", SITO EM SÃO MARTINHO DAS AMOREIRAS**-----

----- Foi presente a informação n.º 1002-2018, datada de 06 de março de 2018, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Logística, bem como o processo relativo à proposta de Adenda ao Processo de Atribuição de Numeração de Polícia para o arruamento





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

denominado por "Travessa do Grilo", sito em São Martinho das Amoreiras, elaborado de forma a dar cumprimento ao solicitado pela Senhora Maria Helena Baltazar Fonseca Gonçalves Luísa, que requereu o número de polícia ao prédio inscrito na matriz predial urbana sob o art.º 1054, sito em São Martinho das Amoreiras, na mesma freguesia, dado a que não foi atribuído ao prédio em causa o respetivo número de polícia, aquando da aprovação efetuada em 14 de junho de 2017.-----

-----Em face do exposto, propõe-se a aprovação da adenda ao estudo de numeração de polícia, conforme estipulado no n.º 1 do art.º 21.º do Regulamento de Toponímia e Numeração de Polícia.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0160-2018 - ESTUDO DE NUMERAÇÃO DE POLÍCIA PARA O ARRUAMENTO DENOMINADO POR "RUA DO SACO", SITO EM SÃO LUÍS**-----

-----Foi presente a informação n.º 1049-2018, datada de 07 de março de 2018, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Logística, na qual consta que foi solicitado pelo Senhor José Maria Alves Oliveira a atribuição do número de polícia ao prédio inscrito na matriz predial urbana sob o art.º 56, sito em São Luís, da mesma freguesia.-----

-----Da análise efetuada verificou-se que o edifício em causa está localizado na "Rua do Saco", a qual não tem ainda a numeração de polícia aprovada, pelo que de forma a instruir o respetivo processo, procedeu-se ao levantamento e estudo da respetiva numeração.-----

-----Em face do exposto, propõe-se a aprovação do estudo de numeração de polícia, conforme estipulado no n.º 1 do art.º 21.º do Regulamento de Toponímia e Numeração de Polícia, para que se possa responder ao solicitado pelo munícipe.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- **2.6. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0146-2018 - PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO PARA A CONCRETIZAÇÃO DE PROJETO NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO EMOCIONAL PARA CRIANÇAS NO PRÉ-ESCOLAR**-----

----- Foi presente a informação n.º 683-2018, datada de 09 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, bem como a minuta do Protocolo de Colaboração a celebrar entre o Município de Odemira e a Associação Arco do Tempo, para a concretização de um Projeto no âmbito da Educação Emocional para Crianças no Pré-escolar, que visa promover a concentração das crianças e a melhoria ao nível da gestão dos impulsos.-----

----- Em face do exposto, propõe-se em conformidade com o disposto na alínea o) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da minuta do Protocolo de Colaboração supra, que prevê a atribuição de um apoio financeiro à Associação Arco do Tempo, no valor de 4.500,00€ (quatro mil e quinhentos euros) e, bem assim, que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para outorgar o documento em representação do Município. -----

----- Propõe-se para apreciação e deliberação. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, retirar o assunto face a dúvidas surgidas.-----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0154-2018 - PROTOCOLO COLABORAÇÃO REFERENTE AO FESTIVAL DE MARCHAS POPULARES 2018**-----

----- Foi presente a informação n.º 1085, datada de 08 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, bem como a proposta de Protocolo de



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Colaboração referente ao Festival de Marchas Populares 2018, o qual visa a colaboração e corresponsabilização das entidades parceiras na participação no referido Festival, bem como nos Encontros de Marchas Populares, no âmbito das comemorações dos Santos Populares no concelho de Odemira.-----

-----Em face ao exposto, propõe-se de harmonia com a alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da proposta de Protocolo de Colaboração supra a celebrar com a Casa do Povo de São Luís, a Associação Cultural, Recreativa e Desportiva da Longueira, a Associação de Festas da Boavista, o Centro Desportivo e Cultural do Cavaleiro, a Associação Humanitária D. Ana Pacheco, a Associação Cultural Recreativa e Desportiva Zambujeirense, a Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Freguesia de São Teotónio e o Núcleo Desportivo e Cultural de Odemira, o qual prevê a atribuição do valor total de 28.000,00€ (vinte e oito mil euros). Mais se propõe que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara para outorgar o referido Protocolo em representação do Município.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0158-2018 - PRÉMIO DE ATIVIDADE DESPORTIVA 2017/2018: ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO NÚCLEO DESPORTIVO E CULTURAL DE ODEMIRA, PELA PARTICIPAÇÃO EM PROVAS DE CARÁTER INDIVIDUAL**-----

-----Foi presente a informação n.º 916/2018, datada de 27 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que o Núcleo Desportivo e Cultural de Odemira veio solicitar a atribuição de um subsídio ao abrigo do art.º 14.º, ponto 1.2, do Regulamento de Prémio de Atividade Desportiva, pela participação em competições distritais, regionais e nacionais.-----

----- Considerando o número de atletas envolvidos e os distritos onde as provas se realizam, propõe-se de acordo com o Regulamento de Prémios de Atividade Desportiva e ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do art.º 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a atribuição de um subsídio no valor de 5.100,00€ (cinco mil e cem euros) ao Núcleo Desportivo e Cultural de Odemira.-----

----- Propõe-se a apreciação e deliberação.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0161-2018 - ATRIBUIÇÃO DE CARTÃO SOCIAL MUNICIPAL - AVALIAÇÃO DE CANDIDATURAS**-----

----- Foi presente a informação n.º 1096, datada de 08 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que no âmbito do Regulamento para Cartão Social Municipal, foi remetido ao Município duas candidaturas a solicitar a atribuição do Cartão Social Municipal. Em face da análise efetuada à luz dos critérios definidos no Artigo 4.º do Regulamento supracitado foram elaborados os respetivos relatórios, resultando a seguinte proposta: -----

----- - Carla Sofia dos Santos Carvalho - Novo: Aprovação; -----

----- - Fernando Moreira Nunes - Novo: Indeferimento, na sequência da intenção de indeferir a pretensão aprovada na reunião ordinária da Câmara Municipal realizada no dia 18 de janeiro de 2018 e a ausência de pronúncia da munícipe em sede de audiência de interessados.-----

----- Em face do exposto, propõe-se a aprovação da atribuição do Cartão Social Municipal à Senhora Carla Sofia dos Santos Carvalho, bem como a aprovação do indeferimento do pedido de atribuição de Cartão Social Municipal ao Senhor Fernando Moreira Nunes.-----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0162-2018 - NINHO DE EMPRESAS DE ODEMIRA - ARRENDAMENTO DO TERMINAL RODOVIÁRIO DE ZAMBUJEIRA DO MAR**-----

-----Foi presente a informação n.º 1061/2018, datada de 07 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, a dar conhecimento que na reunião ordinária realizada em 16 de novembro de 2017, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a resolução do Contrato de Arrendamento para Fins não habitacionais, da instalação através da incubadora tradicional no espaço designado como Terminal Rodoviário de Zambujeira do Mar, porque existia o incumprimento por parte da empresa Renascente - Prestação de Serviços, Unipessoal, Lda., no que diz respeito ao pagamento das rendas (mais de três prestações mensais vencidas e não liquidadas) e ao não uso do imóvel/espaço por mais de três meses. -----

-----Consta ainda na informação supra que, após o envio da comunicação do teor da deliberação da Câmara Municipal, a promotora efetuou uma exposição escrita, a informar que realizou o pagamento das rendas em atraso, que o espaço físico é um complemento do projeto aprovado no âmbito do Programa Odemira Empreende, e que pretende assumir as responsabilidades e dar continuidade ao Contrato de Arrendamento já celebrado.-----

-----Em face do exposto, propõe-se que a apreciação do assunto no sentido da promotora conseguir dar continuidade ao Contrato de Arrendamento para Fins não Habitacionais no espaço designado como Terminal Rodoviário de Zambujeira do Mar, para desenvolver o projeto Além Tuk Tuk.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, solicitar parecer jurídico sobre a pretensão face a antecedentes do processo.-----

----- 6 - **ASSUNTO N.º 0163-2018 - PROGRAMA MUNICIPAL DE EMPREENDEDORISMO E EMPREGO «ODEMIRA EMPREENDE» - APROVAÇÃO DE CANDIDATURA**-----

----- Foi presente a informação n.º 915-2018, data de 27 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, na qual consta que dando cumprimento ao exposto no artigo 13.º do Regulamento do Programa Municipal de Empreendedorismo e Emprego «Odemira Empreende», o Gabinete de Apoio ao Empreendedor procedeu à análise da candidatura do promotor Alexandre Filipe Pinheiro Perdigão.-----

----- Consta ainda da supracitada informação que após avaliação da coerência da candidatura, da elegibilidade das despesas apresentadas, bem como da respetiva taxa de apoio, o Gabinete de Apoio ao Empreendedor emitiu uma proposta de parecer favorável, apurando como valor a participar pela Câmara Municipal ao apresentado:-----

----- - Alexandre Filipe Pinheiro Perdigão - Apoio financeiro: 5.000,00€ (cinco mil euros). --

----- Em face do exposto, propõe-se de acordo com o n.º 2 do artigo 14.º do Regulamento do Programa Municipal de Empreendedorismo e Emprego «Odemira Empreende» a apreciação e deliberação da candidatura e da concessão do referido apoio. -----

----- Propõe-se a apreciação e deliberação.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 7 - **ASSUNTO N.º 0164-2018 - PROGRAMA MUNICIPAL DE EMPREENDEDORISMO E EMPREGO «ODEMIRA EMPREENDE» - INTENÇÃO DE INDEFERIR CANDIDATURAS**-----

----- Foi presente a informação n.º 1080-2018, datada de 08 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, na qual consta que dando cumprimento ao exposto no artigo 13.º do Regulamento do Programa Municipal de Empreendedorismo e Emprego «Odemira Empreende», o Gabinete de Apoio ao



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Empreendedor procedeu à análise das seguintes candidaturas:-----

-----1. Promotor: Details Impact, Lda. - Proposta de Intenção Indeferir.-----

-----Fundamentação da proposta: A candidatura apresentada está em nome de uma sociedade por quotas, Details Impact, com número de contribuinte próprio, mas composta por dois sócios gerentes, em que um dos quais, Bruno Miguel Lourenço Viana, já beneficiou do apoio financeiro ao investimento aprovado pela Câmara Municipal em reunião ordinária em 02/11/2017, no valor de 7.587,30€, para instalação do projeto (Alojamento Local). -----

-----2. Promotor: Outro Sul, Lda. - Proposta de Intenção de Indeferir. -----

-----Fundamentação da proposta: A candidatura apresentada está em nome de uma sociedade por quotas Outro Sul, Lda., com número de contribuinte próprio, mas composta por dois sócios, Ferdinand Thomas Johannes Enthoven na qualidade de sócio gerente e a empresa Branco de Cal, Lda. - Turismo, Ambiente e Imobiliário, Lda., que já beneficiou do apoio financeiro ao investimento aprovado pela Câmara Municipal em reunião ordinária em 15/02/2018, no valor de 10.000,000€, para instalação do projeto (Alojamento Local).-----

-----Consta ainda da informação supra que os respetivos pareceres têm por base um parecer jurídico solicitado à Divisão de Recursos Humanos e Jurídica do Município de Odemira.-----

-----Em face do exposto e considerando que esta é uma proposta de decisão não vinculativa sobre a concessão do respetivo apoio, de acordo com o exposto no n.º 2 do artigo 14.º do Regulamento do Programa Municipal de Empreendedorismo e Emprego «Odemira Empreende», propõe-se a apreciação e deliberação com intenção de indeferir.-----

-----Propõe-se a intenção de indeferimento nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal aprovou, por unanimidade, a intenção de indeferir a pretensão. -----

-----8 - **ASSUNTO N.º 0165-2018 - PROGRAMA MUNICIPAL DE EMPREENDEDORISMO E**

EMPREGO «ODEMIRA EMPREENDE» - PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA REALIZAÇÃO DO INVESTIMENTO.-----

----- Foi presente a informação n.º 1068-2018, datada de 07 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, a dar conhecimento que de acordo com o artigo 18.º do Regulamento Municipal de Empreendedorismo e Emprego “Odemira Empreende” compete ao Município de Odemira acompanhar e fazer cumprir as disposições legais e regulamentares aplicáveis, bem como o estipulado no contrato e, neste sentido, procedeu-se ao acompanhamento das seguintes candidaturas:-----

----- 1. Fernando Alberto Maia da Cruz Parreira: A Câmara Municipal de Odemira em reunião ordinária realizada em 05/05/2016 deliberou, por unanimidade, a aprovação da candidatura referente ao projeto de Apicultura, com a comparticipação de 10.000,00€, tendo o respetivo contrato de financiamento sido celebrado em 09 de junho de 2016. Em 22 de fevereiro de 2018 o promotor veio solicitar que lhe seja prorrogado o prazo para realização do investimento, atraso que justifica com a mudança a nível profissional e algumas dificuldades financeiras.-----

----- 2. José Carlos Godinho Rocha: A Câmara Municipal de Odemira em reunião ordinária realizada em 03/11/2016 deliberou, por unanimidade, a aprovação da candidatura referente ao projeto de Escritório de Advogados, com a comparticipação de 10.000,00€, tendo o respetivo contrato de financiamento sido celebrado em 24 de novembro de 2016. Em 21 de fevereiro de 2018 o promotor veio solicitar que lhe seja prorrogado o prazo para realização do investimento, por motivos alheios à sua vontade, concretamente pela dificuldade ligada à grande procura de empreiteiros.-----

----- 3. Perpétua Maria Guerreiro - Cabeça de Casal da Herança de Corgo da Vaca: A Câmara Municipal de Odemira em reunião ordinária realizada em 01/09/2016, deliberou, por unanimidade, a aprovação da candidatura referente ao projeto de Produção de Aguardente





## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

de Medronho, com a comparticipação de 5.366,97€, tendo o respetivo contrato de financiamento sido celebrado em 13 de outubro de 2016. Em 07 de março de 2018 o promotor veio solicitar que lhe seja prorrogado o prazo para realização do investimento, pela dificuldade em adquirir o equipamento eficaz para produção de aguardente de medronho. ----

-----4. Renascente - Prestação de Serviços, Unipessoal, Lda.: A Câmara Municipal de Odemira em reunião ordinária realizada em 21/07/2016 deliberou, por unanimidade, a aprovação da candidatura referente ao projeto de Animação Turística, com a comparticipação de 9.886,18€, tendo o respetivo contrato de financiamento sido celebrado em 28 de setembro de 2016. Em 27 de fevereiro de 2018 a promotora veio solicitar que lhe seja prorrogado o prazo para realização do investimento, justificando com algumas dificuldades até à data. -----

-----Em face do exposto, propõe-se a prorrogação do prazo previsto na alínea f) do número 1 do artigo 17.º do Regulamento Municipal de Empreendedorismo e Emprego «Odemira Empreende» para realização física do investimento por mais 6 meses, com efeito a partir da data de aprovação.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----9 - **ASSUNTO N.º 0166-2018 - PLANO ANUAL DE FEIRAS E CERTAMES 2018** -----

-----Foi presente a informação n.º 721, datada de 14 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, na qual consta que o Decreto-Lei n.º 10/2015, de 16 de janeiro, que aprova o regime jurídico de acesso e exercício de atividades de comércio, serviços e restauração, que veio revogar a Lei n.º 27/2013, de 12 de abril, não menciona a obrigatoriedade das autarquias aprovarem e publicarem o Plano Anual de Feiras e Mercados que se realizam no Concelho.-----

----- Consta ainda da supracitada informação que entendem os serviços que se deve manter a elaboração do Plano Anual de Feiras e Mercados e neste sentido, em concordância com a informação disponibilizada pelas Juntas de Freguesia do Concelho, procedeu-se à elaboração do Plano Anual de Feiras e Mercados do Concelho de Odemira para 2018. -----

----- Em face ao exposto, junto se remete para conhecimento da Excelentíssima Câmara Municipal, o Plano Anual de Feiras e Mercados do Concelho de Odemira 2018, para posteriormente ser publicado nos meios de divulgação municipais.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 10 - **ASSUNTO N.º 0167-2018 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO ARRENDAMENTO - ANÁLISE DE CANDIDATURAS**-----

----- Foi presente a informação nº 1090/2018, datada de 08 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que no âmbito do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento foram remetidas ao Município quatro candidaturas a solicitar apoio/renovação para pagamento da renda da habitação. -----

----- Em face da análise efetuada à luz dos critérios definidos nos números 2 e 3 do Artigo 1º e Artigos 5º e 7º do Regulamento supracitado foram elaborados os respetivos relatórios, resultando a seguinte proposta: -----

----- - Ragibe Encheva Rusenova - 2ª Renovação: Aprovação, com a coparticipação de 150,00€, correspondente a 50% do valor da renda, de março a agosto de 2018;-----

----- - Mara Filipa Estevão Guerreiro - Novo: Aprovação, com a coparticipação de 150,00€, correspondente a 50% do valor da renda, de março a agosto de 2018;-----

----- - Ana Carolina Guerreiro Martins - Novo: Intenção de Indeferimento;-----

----- - Elsa Maria Domingos Amaro - Novo: Intenção de Indeferimento. -----

----- Em face do exposto, propõe-se que a Excelentíssima Câmara Municipal aprove a



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

atribuição da renovação e o novo apoio para pagamento da renda da habitação a Ragibe Encheva Rusenova e Mara Filipa Estevão Guerreiro. Propõe-se ainda, a intenção de indeferir os pedidos de apoio para pagamento da renda da habitação a Ana Carolina Guerreiro Martins e Elsa Maria Domingos Amaro.-----

-----Propõe-se para apreciação e deliberação.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----11 - **ASSUNTO N.º 0168-2018 - PRÉMIO DE ATIVIDADE DESPORTIVA 2017/2018 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO SPORT CLUBE ODEMIRENSE**-----

-----Foi presente a informação n.º 876/2018, datada de 23 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio - Cultural, na qual consta que os atletas do Sport Clube Odemirense, na modalidade de Boccia participaram no Campeonato Regional (Centro, Sul e ilhas), realizado em Castelo Branco, pelo que ao abrigo do art.º 14.º, ponto 1.2, do Regulamento de Atribuição de Prémios de Atividade Desportiva têm direito à atribuição de um subsídio para colmatar as despesas efetuadas com a referida participação, tendo em conta o número de atletas envolvidos e os distritos onde as provas se realizam.-----

-----Consta ainda, da informação acima mencionada, que as equipas de Infantis e Benjamins, passaram à 2ª fase dos respetivos campeonatos distritais, pelo que ao abrigo do ponto 2.2 do art.º 12.º, tem direito a receber a quantia de 200,00€, por cada jogo a disputar, por cada equipa.-----

-----Em face do exposto, propõe-se de acordo com o Regulamento de Prémios de Atividade Desportiva e ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do art.º 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a atribuição de um subsídio no valor de 5.400,00€ (cinco mil e quatrocentos euros) ao Sport Clube Odemirense.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 12 - **ASSUNTO N.º 0169-2018 - DINAMIZAÇÃO DO MERCADO MUNICIPAL: RELATÓRIO INTERCALAR E RELATÓRIO FINAL & PROGRAMA BASE**-----

----- Foi presente a informação n.º 1107, datada de 09 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Socio-Cultural, na qual consta que o Município de Odemira está empenhado em dinamizar o Mercado Municipal de Odemira, de forma a que este seja identificado como um polo central para o comércio e economia local e, nesse sentido, foram contratados os serviços da empresa MrKc-Market Consulting, para efetuar um estudo de diagnóstico e proposta de organização comercial do referido espaço, constante no Relatório Intercalar e no Relatório Final & Programa Base, que se propõem para conhecimento.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- 13 - **ASSUNTO N.º 0171-2018 - PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE ODEMIRA E A ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE VALE BEJINHA E CARRASQUEIRA**-----

----- Foi presente a informação n.º 778-2018, datada de 19 de fevereiro de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio Cultural, bem como a proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar entre o Município de Odemira e a Associação de Moradores de Vale Bejinha e Carrasqueira, com vista a apoiar a constituição de uma equipa desportiva de Orientação denominada de NOA - Núcleo de Orientação e Aventura da Associação de Moradores de Vale Bejinha e Carrasqueira e a sua participação em Campeonatos Regionais, Nacionais e Internacionais de Orientação em BTT e Orientação Pedestre na presente época desportiva.-----

----- Consta ainda na informação supra que o Município de Odemira pretende constituir Odemira como espaço permanente de treino e de realização de eventos de excelência, aproveitando as condições naturais do concelho, climatéricas, paisagísticas e orográficas,



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

investindo numa adequada estruturação logística para a prática da modalidade no nosso concelho e que todo este trabalho tem por base a realização de uma etapa da Taça do Mundo de Ori-BTT-2018 (MTBO World Cup 2018), constituindo-se esta como o objeto central de uma estratégia para constituir Odemira como um espaço central para a modalidade em Portugal. --

-----Em face do exposto, propõe-se ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação do Protocolo de Colaboração supra, que prevê a atribuição de um apoio financeiro no valor de 4.500,00€ (quatro mil e quinhentos euros) à Associação de Moradores de Vale Bejinha e Carrasqueira, destinado a ajudar a fazer face às despesas inerentes à participação da equipa de Orientação em Campeonato Regionais, Nacionais e Internacionais de Orientação em BTT e Orientação Pedestre do Calendário Nacional da Federação Portuguesa de Orientação. -----

-----Propõe-se ainda que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara para outorgar o documento em representação do Município. -----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----14 - **ASSUNTO N.º 0172-2018 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR: NOVOS PEDIDOS, NOVA DOCUMENTAÇÃO E REANÁLISE** -----

-----Foi presente a informação nº 967 - 2018, datado de 05 de Março de 2018, proveniente, da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que no âmbito da Ação Social Escolar foram remetidos aos serviços de Educação 9 novos processos, 7 referentes ao Jardim de Infância e 2 referentes ao 1º Ciclo do Ensino Básico.-----

-----Deram também entrada 5 pedidos de reanálise, 3 referentes ao Jardim de Infância e 2 referentes ao 1º Ciclo do Ensino Básico.-----

-----Após a análise dos processos propõe-se a atribuição de: -----

----- - No Ensino Pré-Escolar para a refeição: 7 pedidos sem escalão atribuído e 1 pedido de escalão B;-----

----- - No Ensino Pré-Escolar para prolongamento de horário até às 17.30h: 3 pedidos sem escalão atribuído e 2 pedidos de escalão B;-----

----- - No Ensino Pré-Escolar para prolongamento de horário até às 19h: 1 pedido sem escalão atribuído;-----

----- - No 1º Ciclo de Ensino Básico para a refeição: 2 pedidos sem escalão atribuído e 2 pedidos de escalão A;-----

----- As novas atribuições não acarretam mais encargos, uma vez que os valores encontram-se cobertos no cabimento para o efeito. -----

----- Face ao exposto, propõe-se de harmonia com os n.ºs 5 e 6 Regulamento da Ação Social Escolar do Município de Odemira, conjugado com o exposto na alínea h) do n.º 1 do art.º 33 da lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, a aprovação das novas atribuições de auxílios económicos. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 15 - **ASSUNTO N.º 0173-2018 - PROGRAMA SINERGIAS SOCIAIS 2018**-----

----- Foi presente a informação n.º 1078/2018, datada de 08 de março de 2018, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que no âmbito do Programa Sinergias Sociais a Câmara Municipal em reunião ordinária realizada no dia 07 de dezembro de 2017, deliberou a abertura de Candidaturas ao Programa supracitado, cuja verba disponível é de 20.000,00€, sendo atribuído um financiamento máximo de 10.000,00€, por projeto, tendo-se candidatado sete entidades. Analisadas as candidaturas, foi presente a informação n.º 412/2018 à reunião ordinária da Câmara Municipal realizada no dia 01 de



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

fevereiro de 2018, tendo sido aprovado o financiamento dos dois projetos com maior pontuação, e posteriormente oficiado as entidades, no sentido destas se pronunciarem sobre a decisão tomada, dando-se início ao período de audiência dos interessados. Decorridos os dez dias úteis, a contar da data de devolução do aviso de receção, para as entidades dizerem o que se lhes oferecer sobre o assunto, de harmonia com os artigos 121.º e 122.º do Código de Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, de 07 de janeiro, não se verificou qualquer pronúncia sobre o assunto por parte dos interessados. -----

-----Consta ainda na supracitada informação que a Associação Odemira + - Associação de Desenvolvimento e Promoção de Odemira entregou o Relatório Final do projeto financiado no ano transato no prazo previsto no n.º 1 do artigo 15º do Regulamento e que foi emitido parecer favorável pelo Conselho Local de Ação Social de Odemira, em cumprimento da alínea b) do n.º 2 do Art.º 8.º, do Regulamento do Programa Sinergias Sociais.-----

-----Em face do exposto, propõe-se de harmonia com o Regulamento do Programa Sinergias Sociais, conjugado com a alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 e setembro, a aprovação definitiva do projeto apresentado pela Associação de Paralisa Cerebral de Odemira, no valor de 10.000,00€ (dez mil euros) e do projeto apresentado pela TAIPA, Crl – Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, no valor de 9.853,00€ (nove mil oitocentos e cinquenta e três euros).-----

-----Propõe-se para apreciação e deliberação. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----16 - **ASSUNTO N.º 0174-2018 - RELATÓRIO DE EXECUÇÃO DO PROGRAMA ODEMIRA EMPREENDE** -----

-----Foi presente a informação n.º 913, datada de 27 de fevereiro de 2018, elaborada pela Divisão de Desenvolvimento Socio Cultural, a remeter o Relatório de Execução do Programa

Odemira Empreende, para conhecimento.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- APROVAÇÃO: A presente ata foi aprovada em minuta no final da reunião, nos termos do n.º 3 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

----- ENCERRAMENTO: Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião eram dezoito horas e nove minutos do dia quinze de março de dois mil e dezoito.-----

----- De tudo, para constar, se lavrou a presente ata que, depois de lida, vai ser devidamente assinada pelo Presidente.-----

----- E por mim, \_\_\_\_\_, Técnica Superior  
a subscrevi.-----





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**ÍNDICE**

<b>1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----</b>	<b>1</b>
<b>1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO -----</b>	<b>2</b>
<b>2. - ORDEM DO DIA -----</b>	<b>8</b>
<b>2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL -----</b>	<b>8</b>
<b>2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE-----</b>	<b>8</b>
<b>2.1.2. - GABINETE DE APOIO AO ELEITO LOCAL-----</b>	<b>9</b>
<b>2.2. - DIVISÃO DE RECURSOS HUMANOS E JURÍDICA-----</b>	<b>11</b>
<b>2.3. - DIVISÃO DE GESTÃO INTERNA -----</b>	<b>12</b>
<b>2.4. - DIVISÃO DE LICENCIAMENTO E GESTÃO TERRITORIAL-----</b>	<b>14</b>
<b>2.5. - DIVISÃO DE INFRA-ESTRUTURAS E LOGÍSTICA-----</b>	<b>22</b>
<b>2.6. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL-----</b>	<b>26</b>